
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2012–2013 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Heijnen (PvdA) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat de provincie Noord-Brabant een 
meerdaagse vergadering in het Italiaanse Parma gaat organiseren (ingezonden 
9 januari 2013). 

Antwoord van minister Plasterk (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 11 januari 2013) 

Vraag 1
Kent u het bericht over een «snoepreisje», georganiseerd door de provincie 
Noord-Brabant, naar het Italiaanse Parma?1 

Antwoord 1
Ja. 
Vooropgesteld zij dat dit een provinciale aangelegenheid betreft. Het 
organiseren van dienstreizen en werkbezoeken behoort tot de verantwoorde-
lijkheid van het provinciebestuur. Verantwoordingen daaromtrent dienen te 
geschieden in de statenvergadering, en er zijn inmiddels daar schriftelijke 
vragen gesteld. De staten dienen te beoordelen of dit de optimale aanwen-
ding is van de publieke middelen ten behoeve van de inwoners van 
Noord-Brabant. 

Vraag 2, 3, 4 en 5
Wat is het doel van de vergadersessie van Brabantse statenleden met 
vertegenwoordigers van andere organisaties? Kan dat doel alleen worden 
bereikt door in het buitenland te vergaderen? 
Wat zijn de totale kosten, inclusief reis- en verblijfskosten, die aan deze sessie 
zijn verbonden? Wie dragen deze kosten? Hoeveel van de kosten worden, 
direct dan wel indirect, uit publieke middelen gefinancierd? 
Deelt u de mening dat financiële soberheid, in tijden van bezuiniging en in 
het kader van het verantwoord uitgeven van publieke middelen, gewenst is? 
Zo ja, hoe verhoudt het organiseren van meerdaagse vergaderingen in het 
buitenland, zich tot die opvatting? Zo nee, waarom niet? 
Deelt u de mening dat ook in Nederland een «inspirerende omgeving» kan 
worden gevonden waar ook, zonder dat men «vanwege zijn drukke agenda 
wordt afgeleid», kan worden vergaderd? Zo ja, zou u deze mening aan de 
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Commissaris van de Koningin in Noord-Brabant willen overbrengen? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoorden 2, 3, 4 en 5
Via de media heb ik begrepen dat de kosten ongeveer 50.000 euro bedragen. 
In zijn algemeenheid streeft het kabinet naar een sobere overheid die de 
beste kwaliteit dienstverlening biedt met een zo laag mogelijke inzet van 
publieke middelen. 
Wanneer het enkele doel van de vergaderlocatie is «een inspirerende 
omgeving» waar kan worden vergaderd, «zonder dat men vanwege zijn 
drukke agenda wordt afgeleid», dan zijn er beslist uitstekende locaties in 
Nederland.
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